
 
 
 

 

Η 7η  Απριλίου κάθε έτους έχει καθιερωθεί ως  Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, αφιερωμένη στην 

ευαισθητοποίηση για παγκόσμια θέματα υγείας. Το θέμα της φετινής εκστρατείας, «Μαζί για 

την Υγεία. Με την Επιστήμη (Together for health. Stand with science)», αποσκοπεί στην 

ανάδειξη των επιστημονικών επιτευγμάτων στον τομέα της Δημόσιας Υγείας, με ιδιαίτερη 

έμφαση στην προσέγγιση «One Health (Ενιαία Υγεία)».  

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (WHO), η προσέγγιση «One Health (Ενιαία 

Υγεία)» βασίζεται στην παραδοχή ότι η υγεία των ανθρώπων, των οικόσιτων και άγριων ζώων, 

των φυτών, καθώς και του ευρύτερου περιβάλλοντος, είναι άρρηκτα συνδεδεμένες και 

αλληλεξαρτώμενες. Παρά το γεγονός ότι τομείς όπως η υγεία, η διατροφή, οι υδάτινοι πόροι, 

η ενέργεια και το περιβάλλον διέπονται από επιμέρους προτεραιότητες και εξειδικευμένες 

πολιτικές, η διατομεακή και διεπιστημονική συνεργασία καθίσταται κρίσιμη για την 

αποτελεσματική προστασία της δημόσιας υγείας. Η εν λόγω συνεργασία συμβάλλει 

ουσιαστικά στην αντιμετώπιση σύνθετων προκλήσεων, όπως η εμφάνιση και επανεμφάνιση 

λοιμωδών νοσημάτων, η μικροβιακή αντοχή, η ασφάλεια των τροφίμων, ενώ παράλληλα 

προάγει την υγεία και τη λειτουργική ακεραιότητα των οικοσυστημάτων. Επιτρέπεται η 

ολιστική διαχείριση των νοσημάτων, από την πρόληψη και την έγκαιρη ανίχνευση έως την 

θεραπεία και τη μακροπρόθεσμη διαχείριση, συμβάλλοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο στην 

ενίσχυση της παγκόσμιας υγείας. Η εφαρμογή της προσέγγισης «One Health (Ενιαία Υγεία)», 

δύναται να πραγματοποιηθεί σε πολλαπλά επίπεδα, τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και διεθνές, 

ενώ  προϋποθέτει την ύπαρξη αποτελεσματικών μηχανισμών διακυβέρνησης, επικοινωνίας, 

συνεργασίας και συντονισμού.  

Στόχος της φετινής εκστρατείας είναι όλοι μαζί, κυβερνήσεις, επιστήμονες, επαγγελματίες 

υγείας και πολίτες να στηρίξουμε την επιστήμη και τα επιστημονικά δεδομένα για την υγεία, 

να ενισχύσουμε την εμπιστοσύνη στην επιστήμη και τη δημόσια υγεία και να υποστηρίξουμε 

λύσεις που βασίζονται στην επιστημονική γνώση , για ένα πιο υγιές μέλλον.  

Εμείς ως νοσοκομειακοί φαρμακοποιοί συμβάλλουμε ενεργά  σε αυτή την προσπάθεια, καθώς 

εργαζόμαστε καθημερινά για την ορθολογική χρήση των φαρμάκων και την ασφάλεια των 

ασθενών. Επιπρόσθετα, μέσα από τη συνεργασία μας με άλλους επαγγελματίες υγείας 

στοχεύουμε στη προαγωγή της δημόσιας υγείας και στην εφαρμογή πρακτικών που βασίζονται 

στην επιστημονική τεκμηρίωση.  

 

 


